

SPECIJALNI PRILOG

KAKO FINANCIRATI ŠKOLOVANJE

Pitali smo hrvatske poslovne ljude:

Obrazujete li se dodatno, odnosno školujete (dodiplomski/poslijediplomski studij, strani jezik, tečaj informatike i sl)?

Da	72%
Ne	28%

Na koji način financirate dodatno obrazovanje? (možnost više odgovora)

Bankarski kredit	3%
Korisnik sam stipendije	1%
Plaća mi tvrtka u kojoj radim	63%
Vlastitim sredstvima	52%
Posuđenim novcem	1%
Nešto drugo	4%

Koliko novaca godišnje izdvajate za dodatno školovanje?

Do 5.000 kn	32%
Od 5.001 do 10.000 kn	31%
Od 10.001 do 30.000 kn	20%
Od 30.001 do 70.000 kn	3%
Ne znam	14%

Smatrate li da je školovanje u Hrvatskoj skupo?

Da	37%
Ne	18%
Djelomično	43%
Ne znam	2%

Hoće li vam dodatno školovanje pomoći u daljnjem poslu?

Da	38%
Očekujem da hoće	50%
Možda	9%
Ne znam	2%
Ne	1%

Iz kojeg razloga se dodatno školujete? (možnost više odgovora)

Zbog pronalaska boljeg posla	22%
Želja za dodatnim znanjima	83%
Tvrtka u kojoj radim to zahtjeva	20%
Imat ću bolje uvjete na poslu	24%
Zbog honorarnog posla, odnosno dodatne zarade	8%
Nešto drugo	7%



58 Krediti za fakultete sve popularniji

Kreditni za studij, magisterij ili doktorat odobravaju se na rok od pet do deset godina uz kamatnu stopu od 4,5 do 10 posto, ovisno o banci i valutnoj klauzuli. Neke banke daju poček otplate do dvije godine, a sve traže jaka osiguranja kroz jamce, police životnog osiguranja, hipoteke.

60 Zašto dati porez državi ako ga se može uložiti u zaposlenika

Zbog usklađivanja hrvatskog s europskim zakonodavstvom država je morala ukinuti državne potpore koje bi bile smetnja slobodnoj tržišnoj utakmici. Ipak, neki su oblici državnih potpora dopušteni, čak i poželjni.

63 Za školovanje ne primamo nikakvu stipendiju, već sve troškove snosimo same

Barbara Salopek, Ratka Jurković i Mirjana Fijolić iznose svoja životna iskustva sa studija u inozemstvu.



Mirjana Fijolić, dipl.
politolog i novinar

Kreditima banaka u Hrvatskoj danas se može studirati u zemlji i inozemstvu, mnoge od njih imaju posebnu ponudu za takve klijente. Tako je Privredna banka Zagreb prošle godine u svoju ponudu uvrstila

PBZ Indeks kredite - kredite za plaćanje školarine i ostalih troškova studiranja. Krediti uz jedinstvenu kamatnu stopu od 6,90% godišnje, promjenjivo, namijenjeni su studentima dodiplomskog i poslijediplomskog studija. Naime, interes za ovom vrstom kredita pojačan je prije početka nove akademske godine.

Također, važno je napomenuti da je PBZ zajedno s PBZ Cardom kreirala **PBZ Indeks Studentski Start paket** koji se sastoji od American Express Start Carda za studente, PBZ Maestro kartice studentskog tekućeg računa s najvišim mjesečnim dopuštenim prekoračenjem do 1.000 kuna te usluge PBZ365-Lite, koja studente uvodi u svijet Interneta i telefonskog bankarstva omogućujući im pristup i provjeru stanja na računima.

“Cilj ovog paketa je omogućiti studentima samostalno i odgovorno raspolaganje financijskim sredstvima te podizanje standarda i kvalitete studentskog života. Studentima je zasigurno bitna informacija da sve to dobivaju besplatno za cijelo vrijeme korištenja PBZ Indeksi paketa”, kaže **Dražan Dumančić**, voditelj odnosa s javnošću, **Privredna banka Zagreb**.

ŠAROLIKI KREDITI

Hrvatska poštanska banka već više od dvije godine studentima i postdiplomcima nudi poseban dugoročni kredit za stjecanje znanja, a u želji da im pruži potpunu financijsku uslugu protekle je godine osmišljen paket proizvoda i usluga – **HPB Diplomac** kreiran upravo prema njihovim potrebama.

Korisnici HPB Diplomca ostvaruju pravo na dopušteno prekoračenje po tekućem računu i to – korisnici koji nisu u radnom odnosu do tisuću kuna, zaposleni studenti do visine jednog mjesečnog prinosa, a poslijediplomanti do 150% jednog mjesečnog prinosa. Svim korisnicima paketa HPB aktivira uslugu HPB Internet bankarstva za građanstvo te im, uz besplatan token, omogućava korištenje usluge bez naplate mjesečne naknade za cijelo vrijeme korištenja paketa. HPB Diplomac nudi i dugoročni

BANKARSKE STIPENDIJE ZA ŠKOLOVANJE

Krediti za fakultete sve popularniji

Krediti za studij, magisterij ili doktorat odobravaju se na rok od pet do deset godina uz kamatnu stopu od 4,5 do 10%, ovisno o banci i valutnoj klauzuli. Neke banke daju poček otplate do dvije godine, a sve traže jaka osiguranja kroz jamce, police životnog osiguranja, hipoteke.



namjenski kredit za stjecanje znanja kojeg je moguće ostvariti u iznosu do 150 tisuća kuna i kamatom od 6,98%. Rok otplate kredita ovisi o odabranom iznosu – do 80 tisuća kuna moguće ga je realizirati na rok do 5 godina, a na iznos od 80 do 150 tisuća kuna rok otplate može biti i do 7 godina.

“Hrvatska poštanska banka prepoznala je potrebu poticanja znanja i obrazovanja te jačanja tržišta educiranim stručnjacima te je u skladu s time, u suradnji s HAMAG-om i Infinitas grupom, pokrenula inicijativu školovanja specijaliziranih IT stručnjaka. Tako je svoju ponudu kredita namijenje-

nih financiranju školovanja obogatila posebnim kreditom za specijalističku IT edukaciju u Infinitas grupi, jednoj od vodećih hrvatskih tvrtki na području informacijskih tehnologija” objašnjava **Marijana Plepelić**, voditeljica poslovnice HPB-a.

Zagrebačka banka ima u ponudi posebne kreditne programe za plaćanje obrazovanja kroz sve stručne i sveučilišne studije te kredite za financiranje troškova života studenata. Krediti za plaćanje troškova obrazovanja za studente odobravaju se u kunama do iznosa 115.000 kuna po kamatnoj stopi od 5,90% (EKS od 6,17%). Krediti se odobravaju bez instrumenata osiguranja, potrebno je samo zadovoljiti uvjete kreditne sposobnosti tražitelja kredita ili je moguće sudužništvo. Naknada za obradu kreditnog zahtjeva iznosi 1% od iznosa kredita uz mogućnost isplate iz naknade iz sredstva kredita.

FINANCIRANJE TROŠKOVA STUDENATA

Ponuda financiranja troškova života studenata obuhvaća studente sveučilišnih i stručnih preddiplomskih, diplomskih, poslijediplomskih studija u RH. Isplata kredita obavlja se mjesečnim isplatama u kunama od 500 HRK do 5.000 HRK na tekući račun korisnika kredita u Zagrebačkoj banci za vrijeme trajanja roka korištenja, koji je jednak roku trajanja redovitog studiranja. Krediti se odobravaju po kamatnoj stopi od 6,30% (EKS od 6,50%) s rokom otplate do 7 godina. Naknada za obradu kreditnog zahtjeva iznosi 1% od iznosa kredita uz mogućnost isplate naknade iz sredstva kredita.

Zagrebačka banka nudi i posebne pogodnosti za polaznike poslovne škole BHV i CBA, za studente Sveučilišta u Puli, za

studente Ekonomskog fakulteta u Zagrebu, za studente Zdravstvenog veleučilišta te za studente Zagrebačke škole ekonomije i managementa, za studente s područja Duge Rese. Banka u ovom posebnom aranžmanu sa Ekonomskim fakultetom nudi posebni kreditni program za financiranje školarine. Krediti se odobravaju u kunama, po kamatnoj stopi stopama 5,50% (EKS od 5,94%) za plaćanje obrazovanja u iznosu do 115.000 kuna. Studentima se nudi pogodnost i fleksibilnost pri korištenju i vraćanju kredita: rok korištenja jednak je roku trajanja konkretnog studija, mogućnost korištenja počeka do 9 mjeseci, rok otplate do 60 mjeseci. Krediti se također odobravaju bez instrumenata osiguranja, odnosno potrebno je samo zadovoljiti uvjete kreditne sposobnosti tražitelja kredita ili je moguće sudužništvo.

Grupa UniCredit, čija je članica i Zagrebačka banka, i renomirani poslijediplomski studij Sveučilišta Alma u Bologni osmislili su međunarodni program Poslijediplomskog studija poslovnog upravljanja (MBA) kako bi oblikovali nove talente za sektor maloprodajnog bankarstva. MBA program otvoren je mladim ljudima iz cijelog svijeta koji žele razviti uspješnu karijeru u svijetu maloprodaje, u bankarskom sektoru ili u financijskoj industriji. Idealni kandidati imaju između 25 i 32 godine; posjeduju diplomu i radili su u nekoj tvrtki minimalno 3, a maksimalno 5 godina, ne nužno na području maloprodaje te savršeno znaju engleski jezik. Za školarinu MBA programa od 25.000 eura UniCredit Grupa nudi pet stipendija koje će pokriti sve troškove tečaja; te još pet stipendija od 20.000 eura i 10 stipendija po 15.000 eura. Kandidati također mogu zatražiti “izvanredne



Marijana Plepelić,
voditeljica
poslovnice HPB-a

Hrvatska poštanska banka prepoznala je potrebu poticanja znanja i obrazovanja te jačanja tržišta educiranim stručnjacima te je u skladu s time, u suradnji s HAMAG-om i Infinitas grupom, pokrenula inicijativu školovanja specijaliziranih IT stručnjaka.

kredite” do 35.000 eura.

“Erste banka za kredite za školovanje i troškove školovanja ima suradnje s Gradom Županjom, Bjelovarsko-bilogorskom županijom, Gradom Bjelovarom, Visokom poslovnom školom Minerva i RRIF- Viska škola za financijski management. Ovisno o posebnim uvjetima svake suradnje subencionirane su kamatne stope, naknade, interkalarna kamata”, objašnjava **Nataša Vučetić**, Erste & Steiermärkische Bank d.d.

Raiffeisenbank Austria d.d. (RBA) od srpnja 2002. godine u svojoj ponudi kredita za financiranje studija ima kredit za polaznike studija na Zagrebačkoj školi ekonomije i managementa. Pravo na korištenje tih kredita imaju građani koji potvrdom o upisu u tekuću školsku godinu dokažu da su polaznici studija na Zagrebačkoj školi ekonomije i managementa. **PS**

Istraživanje o edukativnim potrebama u RH

Treću godinu za redom Istraživanje o edukativnim potrebama i ponudi profesionalne edukacije na području RH, a za potrebe EduCentra - centralnog informacijskog mjesta za ponudu i potražnju cjelokupne edukacije u RH, proveo je MojPosao (www.MojPosao.net).

Istraživanje je provedeno tijekom svibnja 2008., uz potporu Agencije za obrazovanje odraslih u nadležnosti Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, na uzorku od gotovo 3.500 posloprimaca i više od 120 poslodavaca. Ispitivali su se stavovi i mišljenja posloprimaca i poslodavaca o tome kakva je edukacija zanimljiva ili potrebna na tržištu rada danas. Donosimo najzanimljivije rezultate:

- 75% posloprimaca (10% manje nego prošle godine) smatra da im je dosadašnje formalno obrazovanje dalo dobru, vrlo dobru ili odličnu osnovu za bavljenje njihovom profesijom;
- 48% poslodavaca smatra da ne ulaže dovoljno u edukaciju svojih zaposlenika;
- poslodavcima kao i posloprimcima najvažnije su i najpotrebnije odlične interpersonalne vještine i poznavanje stranih jezika;
- prilikom odabira edukacijskog programa, i posloprimcima i poslodavcima na prvom mjestu kvaliteta edukacijskog materijala i vrijeme održavanja predavanja, dok je cijena tek na četvrtom mjestu po važnosti;
- 86% posloprimaca i 61% poslodavaca, putem Interneta dolazi do informacija o željenoj edukaciji.

Zašto dati porez državi ako ga se može uložiti u zaposlenika

Zbog usklađivanja hrvatskog s europskim zakonodavstvom država je morala ukinuti državne potpore koje bi bile smetnja slobodnoj tržišnoj utakmici. Ipak, neki su oblici državnih potpora dopušteni, čak i poželjni. U toj su skupini državnih potpore kojima se poduzetnici potiču na ulaganje u obrazovanje i stručno usavršavanje zaposlenih uređene novim Zakonom o državnoj potpori za obrazovanje i izobrazbu, primjenjivali su se već pri utvrđivanju porezne osnovice i porezne obveze za 2007.

POTICAJI OBRAZOVANJA ZAPOSLENIKA

Državni mehanizam koji daje olakšicu na poreznu osnovicu svakom poslodavcu i tvrtki koja ulaže u obrazovanje svojih zaposlenih trebalo bi omogućiti ulaganje u pojedinca i u uvjetima bespoštedne borbe za profit, u kojima se misli samo na iskoristivost radnika, ne i na njegovo napredovanje.

Dugoročno gledano ulaganje u zaposlenike i njihovo znanstveno i praktično usavršavanje donesti će profit svakome tko ima obrazovan i stručan kadar. A obrazovano i stručno tržište rada generalno gledano unaprjeđuje gospodarstvo države.

No, **kratkoročno gledano** ulaganje u zaposlenika se također isplati jer se porezna osnovica na dobit može smanjiti za svotu državne potpore (tj. porezne olakšice) za obrazovanje i izobrazbu u visini i na način propisan Zakonom o državnim potporama za obrazovanje i izobrazbu ("Narodne novine" broj 109/2007 i 134/2007) i Pravilnikom o sadržaju evidencije državne potpore



za obrazovanje i izobrazbu ("Narodne novine" broj 12/2008).

U KAKVO OBRAZOVANJE ULAGATI? Posebno obrazovanje i izobrazba

uključuje obrazovanje i izobrazbu koji su neposredno i ponajprije namijenjeni sadašnjem ili budućem radnom mjestu radnika kod poduzetnika te omogućuju stjecanje kvalifikacija koje nisu prenosive kod drugih

Primjer:

Poduzetnik je u 2008. imao na naukovanju 2 naučnika te je svakom isplaćena nagrada za naukovanje u iznosu 15.000,00 kn. Na rednom broju 3. Obrasca PD iskazana je dobit 500.000,00 kn.

Iznos porezne olakšice:

- nagrade naučnicima – 15.000,00 x 2=	30.000,00 kn
- umanjnje osnovice za 5% dobiti* – 500.000,00 x 5% =	25.000,00 kn

Ukupno umanjnje porezne osnovice po osnovi naukovanja = 55.000,00 kn

*Napomena: u navedenom primjeru umanjnje porezne osnovice za 5% dobiti moguće je za najviše 38.400,00 kn (19.200,00 x 2), a s obzirom da iznosi 25.000,00 kn za taj se iznos umanjuje porezna osnovica.

Primjer:

Mali poduzetnik je imao sljedeće troškove obrazovanja i izobrazbe za radnika s invaliditetom koji ima tjelesno oštećenje:

Opće 20.000,00 x 80%	=16.000,00
Posebno 10.000,00 x 45%	=4.500,

Ukupno smanjenje porezne osnovice =20.500,00

Primjeri izračuna

“Izračuni poreznih olakšica su prema riječima poduzetnika s kojima kontaktiram njima dosta komplicirani”, izjavio je za Poslovni savjetnik direktor časopisa Računovodstvo i porezi u praksi **Igor Milinović** dajući nekoliko primjera njihovog izračuna.

Prema Milinovićevim riječima za opravdane troškove za obrazovanje i izobrazbu koji se koriste kao porezna olakšica potrebno je sastaviti (sukladno čl. 4. i 5. Pravilnika o sadržaju evidencije državne potpore za obrazovanje i izobrazbu) “pregled opravdanih troškova za obrazovanje i izobrazbu koji uključuju podatke o vrsti poduzetnika s obzirom na veličinu”.

Mali poduzetnik je imao sljedeće troškove obrazovanja i izobrazbe:

Opće	$200.000,00 \times 70\% =$	140.000,00
Posebno	$100.000,00 \times 35\% =$	35.000,00
<hr/>		
Ukupno		= 175.000,00

Za navedeni primjer u redni broj 34.1. Obrasca PD upisao bi se iznos od 175.000,00 kn.

Primjer:

Poduzetnik je u 2008. imao na naukovanju 4 naučnika te je svakom isplaćena nagrada za naukovanje u iznosu 10.000,00 kn. Na rednom broju 3. Obrasca PD iskazana je dobit 2.000.000,00 kn.

Iznos porezne olakšice:

- nagrade naučnicima –	$10.000,00 \times 4 =$	40.000,00 kn
- umanjeње osnovice za 6% dobiti* =	$2.000.000,00 \times 6\% =$	120.000,00 kn
	ali najviše =	76.800,00 kn

Ukupno umanjeње porezne osnovice po osnovi naukovanja = 116.800,00 kn

*Napomena: u navedenom primjeru umanjeње porezne osnovice za 6% dobiti moguće je za najviše 76.800,00 kn ($19.200,00 \times 4$), te stoga nije moguće umanjiti poreznu osnovicu za 120.000,00 kn.

poduzetnika ili na druga radna područja, ili koje su samo dijelom prenosive.

No, zakon tumači kako se u poreznu olakšicu mogu uključiti plaćeni računi za obrazovanje i izobrazbu čak i za vještine koje nisu neposredno i u prvom redu namijenjeni sadašnjem ili budućem radnom mjestu radnika kod poduzetnika. Priznaje se naime i obrazovanje koje omogućuje **stjecanje kvalifikacija** koje su većim dijelom prenosive kod drugih poduzetnika ili na druga radna područja, čime znatno poboljšavaju mogućnosti radnika na tržištu rada.

Među **opravdane troškove posebnog i općeg obrazovanja te izobrazbe radnika ubraja se** tako sljedeće:

- školarine na osnovnim i srednjim školama, visokim učilištima te drugim

obrazovnim institucijama, na kojima se stječe osnovno, srednje i visoko obrazovanje, uključujući poslijediplomske studije i doktorske studije;

- naknada za prisustvovanje seminarima, tečajevima i kongresima, troškovi specijalizacija i drugih oblika obrazovanja i izobrazbe u tuzemstvu i inozemstvu; predavača i instruktora te troškovi savjetovanja u svezi s projektima obrazovanja i izobrazbe;
- stručne literature (knjige, časopisi) u papirnatom ili elektroničkom obliku. Stručnom literaturom ne smatraju se javna glasila tijela državne uprave, tijela područne (regionalne) samouprave, tijela lokalne samouprave i institucija u njihovu vlasništvu;
- otpisa (*amortizacija*) uređaja, pomagala i opreme koji su korišteni u obrazo-

vanju i izobrazbi, u skladu s opsegom njihova korištenja u tu svrhu.

Ako se aktivnosti izobrazbe obavljaju izvan mjesta prebivališta ili boravišta radnika, u troškove se uključuju i troškovi prijevoza i smještaja do visine stvarno nastalih troškova i troškovi dnevnica, i to u skladu s propisima o oporezivanju dohotka.

KOLIKO SE MOŽE ODBITI?

Mali i srednji poduzetnici mogu osnovicu za obračun poreza na dobit umanjiti do 70% opravdanih troškova u slučaju općeg obrazovanja i izobrazbe radnika te do 35% opravdanih troškova u slučaju posebnog obrazovanja i izobrazbe radnika. Veliki poduzetnici mogu osnovicu za obračun poreza na dobit umanjiti do 50% opravdanih troškova u slučaju općeg obrazovanja i izobrazbe radnika te do 25% opravdanih troškova u slučaju posebnog obrazovanja i izobrazbe radnika (napomena: veličina poduzetnika utvrđuje se sukladno čl. 17. Zakona o računovodstvu).

RAZVIJANJE MANJE KONKURENTNIH RADNIKA; INVALIDA, MLAĐIH I STARIJIH

Prema Zakonu o državnim potporama za obrazovanje i izobrazbu (čl. 5.), poduzetnik može smanjiti poreznu osnovicu za dodatnih 10 postotnih bodova u slučaju financiranja obrazovanja tzv. “radnika u nepovoljnom položaju”. Radnik u nepovoljnom položaju se smatra:

- svaki radnik mlađi od 25 godina koji prethodno nije pronašao nikakav posao s redovitom plaćom,
- svaki radnik s invaliditetom koji je posljedica tjelesnih, duševnih ili psiholoških oštećenja, a koji je sposoban sudjelovati na tržištu rada,
- svaki radnik koji se ponovno zaposlio nakon prekida od najmanje tri godine, a posebice svaki radnik koji se ponovno zaposlio nakon što je prestao raditi zbog teškoća u usklađivanju svojih radnih obveza i obiteljskog života, pri čemu se na radnika ovaj pojam primjenjuje u razdoblju od šest mjeseci od njegova ponovnog zapošljavanja, tj. radnik koji se zaposlio nakon korištenja roditeljskih i obiteljskih prava uređenih posebnim propisima,
- svaki radnik stariji od 45 godina koji nije stekao srednju školsku ili srednju stručnu spremu,

Naziv poduzetnika: _____
 Adresa: _____
 MB: _____

Sukladno čl. 4. i 6. Pravilnika o sadržaju evidencije državne potpore za obrazovanje i izobrazbu ("Narodne novine", br. 12/08), radi izračuna rednog broja 34.1. Obrasca PD, uz prijavu poreza na dobit za 2008. godinu, dajemo sljedeći

IZRAČUN DRŽAVNE POTPORE ZA OBRAZOVANJE I IZOBRAZBU

Opravnani troškovi općeg i posebnog obrazovanja i izobrazbe:

Vrsta	Iznos troška	Postotak umanjnja porezne osnovice	Iznos umanjnja porezne osnovice
Opće obrazovanje i izobrazba	150.000,00	70%	105.000,00
Opće obrazovanje i izobrazba – radnik u nepovoljnijem položaju (osoba s invaliditetom)	50.000,00	80%	40.000,00
Posebno obrazovanje i izobrazba	100.000,00	35%	35.000,00
1) UKUPNO			180.000,00

Naukovanje za obrtnička zanimanja:

Opis	Dobit na red. br. 3. Obrasca PD	Postotak umanjnja porezne osnovice	Iznos umanjnja porezne osnovice
Broj naučnika: 2	500.000,00	5%	25.000,00
Iznos isplaćenih nagrada naučnicima na naukovanju			10.000,00
2) UKUPNO			35.000,00

SVEUKUPNO UMANJENJE POREZNE OSNOVICE NA RED. BR. 34.1. OBRASCA PD = 215.000,00 KN (180.000,00 + 35.000,00).

- svaki dugotrajno nezaposleni radnik, odnosno radnik koji je bio nezaposlen tijekom dvanaest uzastopnih mjeseci, pri čemu se ovaj pojam primjenjuje na ovog radnika u razdoblju od prvih šest mjeseci nakon njegova ponovnog zapošljavanja.

Za opravdane troškove za obrazovanje i izobrazbu za radnika u nepovoljnijem položaju, poduzetnik može dodatno umanjiti poreznu osnovicu u sljedećem postotku:

Vrsta obrazovanja i izobrazbe	Vrsta poduzetnika	
	Mali i srednji	Veliki
Opće	80% (70+10)	60% (50+10)
Posebno	45% (35+10)	35% (25+10)

POSLOVANJE POMORSKOG PRIJEVOZA

Poduzetnik koji obavlja djelatnosti pomorskog prijevoza može prema zakonu osnovicu za obračun poreza na dobit umanjiti i do 100% opravdanih troškova za obrazovanje

i izobrazbu, bez obzira na to odnose li se ti troškovi na opće obrazovanje i izobrazbu ili na posebno obrazovanje i izobrazbu. Moraju se jedino ispuniti uvjeti da se obrazovanje mora provoditi na brodovima koji su upisani u Hrvatski registar brodova i da osoba koja se usavršava ne može biti djelatnik već pričuvni član posade.

NAUKOVANJE ZA OBRITNIČKA ZANIMANJA

Poduzetnik u čijim se pogonima ili radionicama izvodi naukovanje za obrtnička zanimanja može osnovicu za obračun poreza na dobit umanjiti za iznos isplaćenih nagrada naučnicima u vrijeme naukovanja. *Primjerice, ako je poduzetnik isplatio tijekom 2008. godine nagradu naučniku u iznosu 10.000,00 kn, onda se za taj iznos može umanjiti porezna osnovica.*

Poduzetnik kod kojega su na naukovanju jedan do tri naučnika može umanjiti za 5% poreznu osnovicu. *Primjerice, ako poduzetnik ima dva naučnika, a na rednom broju 3. Obrasca PD ima iskazanu dobit u izno-*

su 300.000,00 kuna, porezna osnovica može se umanjiti za 15.000,00 kn (300.000,00 x 5%).

Poduzetnik kod kojeg su na naukovanju više od tri naučnika može postotak umanjnja porezne osnovice povećati za jedan postotni bod po svakom naučniku, a najviše do 15% porezne osnovice. *Primjerice, ako poduzetnik ima na naukovanju četiri naučnika poreznu osnovicu može umanjiti za 6%, ako ima pet naučnika poreznu osnovicu može umanjiti za 7% itd. do najviše 15% porezne osnovice.* Međutim, iznos umanjnja osnovice poreza na dobit po osnovi ove porezne olakšice, ne može biti veći od godišnjeg neoporezivo iznosa nagrada učenicima za vrijeme praktičnog rada i naukovanja po svakom naučniku na naukovanju. S obzirom da je neoporeziva nagrada učenicima za vrijeme praktičnog rada i naukovanja propisana u iznosu 1.600,00 kn mjesečno, to znači da godišnji neoporezivi iznos je 19.200,00 kuna. Dakle, iznos smanjenja porezne osnovice ne može biti veći od 19.200,00 kn po naučniku. Ako je ostvaren gubitak tj. poduzetnik ima iskazan gubitak on ne može koristiti ovu poreznu olakšicu.

NAPOMENA: Poduzetnik može umanjiti osnovicu poreza na dobit po osnovu naukovanja za obrtnička zanimanja ako ima dozvolu (licencu) Hrvatske obrtničke komore za izvođenje praktičnog dijela naukovanja. Poduzetnik mora u izračunu državne potpore za obrazovanje i izobrazbu osigurati podatak o broju naučnika koji su na naukovanju.

BUDUĆA POREZNA OLAKŠICA - KARTA POTPORA

Poduzetnik koji, prema posebnim propisima, ispunjava uvjete za dodjelu regionalne državne potpore, može smanjenje osnovice poreza na dobit uvećati za dodatnih 10 postotnih bodova ako obavlja djelatnost na Području A utvrđenom regionalnom kartom državnih potpora, odnosno 5 postotnih bodova ako obavlja djelatnost na Području B utvrđenom regionalnom kartom državnih potpora. Međutim, regionalna karta državnih potpora još uvijek nije poznata, te stoga ovu poreznu olakšicu nije moguće koristiti dok ona ne bude poznata. Porezna uprava još uvijek ne raspolaže informacijom koliko su poslodavci iskoristili porezne olakšice po novom zakonu, odnosno koliko su novca uštedjeli pomoću nove regulative.

Pripremio: Goran Jungvirth

HRVATICE NA INOZEMNIM SVEUČILIŠTIMA

Za školovanje ne primamo nikakvu stipendiju, već sve troškove snosimo same

Barbara Salopek, Ratka Jurković i Mirjana Fijolić iznose svoja životna iskustva sa studija u inozemstvu. Same su pronašle načine financiranja, međutim i dalje se nose s visokim životnim troškovima jer Velika Britanija i Norveška spadaju u zemlje visokog standarda.

STUDIRATI I RADITI

“Za svoje školovanje ne primam nikakvu stipendiju, već sve troškove snosim sama. Trenutno završavam *Master of Science in Economics and Business Administration*, na Norveškoj poslovnoj školi - NHH. U okviru ovog programa stječem dvije magistarske diplome, tj. specijalizacije: *International Business* i CEMS MIM program od strane *Financial Timesa* rangiran kao drugi u Europi u kategoriji *Masters in Management degree programs*”, objašnjava **Barbara Salopek**, koja je na školovanju u Bergenu, Norveška.

“Kada sam se odlučila prihvatiti ponudu NHH-a, znala sam da moram sama osigurati troškove života. Kako je NHH najbolja poslovna škola u Norveškoj, na njoj je edukacija besplatna, a školarina se plaća simboličnih 450 kuna po semestru. Kako Ekonomski fakultet u Zagrebu nema sklopljen ugovor sa NHH-om, nisam mogla ući u Norvešku kvotu programa stipendiranja. U potrazi za povoljnijim kreditima također nisam ništa našla jer naše banke nisu nudile specijalizirane kredite za usavršavanje. Doduše, kod jedne banke sam našla ponudu kredita za “školovanje” u smislu da roditelji djetetu koji studira mogu kupiti na kredit kompjuter ili platiti školarinu do 10.000 norveških kruna”, objašnjava Barbara i dodaje da se prošlo ljeto u Hrvatskoj prijavila za stipendiju, ali ju nije primila jer su prednost imali zaposlenici na hrvatskim visokoobrazovnim ustanovama. Po dolasku u Bergen, u roku dva tjedna pronašla je studentski posao i od početka radi. Raditi i studirati u stranoj zemlji nije lako, ali je zato ostvarila mnoga iskustva i vrijednih poznanstava.

ŠKOLOVANJE JE JAKO SKUPO

Ratka Jurković, trenutno na magisteriju iz Orijentalistike – smjer Tibetki studiji na uglednom Oxfordu, također nije imala jednostavan put do ostvarenja stipendije za školovanje u inozemstvu.

“Prije svega treba naglasiti da je školovanje u Engleskoj, jako skupo. Oxford je u tome izuzetak. Školarine se kreću u iznosu od oko 10.000 funti, što uz troškove života koji iznose oko 10.000 funti godišnje čini iznos teško premostiv bez stipendije. Stipendija ima, ali su izuzetno kompetitivne. Da bi se student mogao kandidirati za stipendiju potrebno je biti primljen na neki od studija na Oxfordu.

Dobra je strana svega što studenti iz Hrvatske u Engleskoj mogu raditi 20 sati tjedno tijekom semestra i puno radno vrijeme tijekom praznika. Posla ima, no najbolje prolaze oni koji se ne srame raditi bilo što kako bi preživjeli na Oxfordu. Oni koji očekuju da će dolaskom na Oxford odmah postati tutori i asistenti na nekom od odsjeka, moraju se pripremiti na dugo čekanje i jako puno odbijenica. *Oxford University Careers Service* posreduje između posloprimaca i poslodavaca, ali vam ne nalazi posao. No, imaju solidnu bazu novih poslova, tako da ih mogu samo toplo preporučiti.”

Mirjana Fijolić, dipl. politolog i novinar

Mirjana Fijolić, dipl. politolog i novinar

Autorica teksta Mirjana Fijolić također je sudjelovala u prestižnom programu britanske vlade **Hansard Society Research Scholars Programme**.

“Tromjesečni program usavršavanja uključivao je predavanja na London School of Economics i praksu u Westminsteru, rad s britanskim saborskim zastupnikom treće po snazi političke stranke zaduženog za unutarnju politiku. Stipendiju sam pronašla sama, a sredstva za njezinu provedbu omogućila je britanska vlada. Tijekom studija imala sam priliku upoznati britanske novinare, političare, diplomate, znanstvenike i predstavnike nevladinih organizacija. Tijekom nekoliko mjeseci istraživala sam temu ilegalnih migracija. U to vrijeme sam radila u državnoj službi, a po povratku u Hrvatsku na svoj tadašnji posao nisam uspjela napredovati. Moja znanja nisu bila iskorištena”, kaže Mirjana Fijolić, novinarka Poslovnog savjetnika.



Barbara Salopek

Nakon školovanja, a posebno u sklopu CEMS MIM programa otvorila su mi se mnoga vrata u cijelom svijetu. Svejedno, posao u EU je teže dobiti jer Hrvatska još nije članica. Unatoč tome, studiranje na NHH pruža odličnu odskočnu dasku za posao u Norveškoj ili nekoj drugoj skandinavskoj zemlji! Tako sam i sama započela krajem svibnja svoju profesionalnu karijeru u Norveškoj.



Ratka Jurković

Britanija ima vrlo nisku stopu nezaposlenosti, tako da nakon studija postoji mogućnost zaposlenja i to u na primjer u sklopu *International Graduates Scheme - IGS* koja omogućuje studentima godinu dana nakon završetka studija naći posao u struci za koju su se školovali na Oxfordu.